
  1 شناسي جامعه

  است؟  نادرست »هاي مختلف عرضي بودن جهان«يك از عبارات زير درباره ديدگاه  كدام -1

  پيمايند.  نند و مسيرهاي مختلفي را ميك  هاي خود، تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش ها بر اساس آرمان ها و تمدن ) فرهنگ1

  توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند.  هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند مي ) جهان2

  برد.  هاي اجتماعي ديگر بهره مي زهاي خود از دستاوردهاي جهانكند و مطابق با نيا ) جهان اجتماعي سالم، فعالانه با جهان اطراف خود ارتباط برقرار مي3

اند، طول تمـدن   هاي متفاوتي كه در عرض يكديگرند ياد كرده كند. مردم شناسان از تمدن ) فرهنگ فعال همچون موجود زنده با جهان اطراف خود برخورد مي4
  غرب، اسلام، چين

هسـتند و اگـر كـنش    .................... هاي اجتماعي و پيامدهايي كه به دنبال دارند همان  است و كنش.. .................. كنش اجتماعي نوعي از  كنش - 2
  گيرد.  شكل نمي.................... اجتماعي نباشد، 

  هاي اجتماعي، هنجار اجتماعي ) انساني ـ پديده2  هاي اجتماعي، هنجار اجتماعي  ) طبيعي ـ پديده1

  هاي اجتماعي هاي انساني، ارزش ) انساني ـ پديده4  هاي اجتماعي  هاي اجتماعي، ارزش ) انساني ـ پديده3

  ؟ نيستهاي كنش انساني  يك از ويژگي كدام - 3

  دار بودن  ) آگاهانه بودن ـ طبيعي بودن ـ هدف2  دار بودن  ) ارادي بودن ـ آگاهانه بودن ـ هدف1

  دار بودن ـ معنادار بودن ـ ارادي بودن دف) ه4  ) معنادار بودن ـ ارادي بودن ـ آگاهانه بودن 3

  ها مربوط به تاثير كدام جهان بر جهان ديگري است؟  هركدام از عبارت - 4

  ها در شمال  شيرواني ساختن خانه الف)

  شناخت خداوند  ب)

  سالي  سدسازي براي مقابله با خشك پ)

  بيعي بر اجتماعي) جهان اجتماعي بر طبيعي ـ جهان ماوراي طبيعي بر اجتماعي ـ جهان ط1

  ) جهان طبيعي بر اجتماعي ـ جهان ماوراي طبيعي بر اجتماعي ـ جهان اجتماعي بر طبيعي2

  ) جهان طبيعي بر اجتماعي ـ جهان اجتماعي بر ماوراي طبيعي ـ جهان طبيعي بر اجتماعي3

  ) جهان طبيعي بر اجتماعي ـ جهان ماوراي طبيعي بر اجتماعي ـ جهان طبيعي بر اجتماعي4

  باشد؟  هاي سطحي جهان اجتماعي كدام گزينه مرتبط مي لايه  درباره - 5

  الف)كمتر در معرض تغييرند.

  ب) تاثير كننده بر جهان اجتماعي دارند. 

  شوند. پ) هنجارها و نمادها را شامل مي

  يابد. ها جهان اجتماعي تداوم مي ت) با حذف آن

  ج) تاثيرات همه جانبه و فراگير دارند. 

  گذارند.  هاي اجتماعي تاثير مي لاني هستند كه بر ارزشك چ) عقايد

  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ 3) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ ص ـ ص ـ  غ ـ  غ 1

  باشد. مي.................... تي است و مراد از عقلانيت ذا.................... ، مراد از عقلانيت ابزاري ....................از ديدگاه  - 6

  كند.  ها تأمل مي ها و آرمان ارزش  وبر، رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن براي تسلط بر طبيعت و جامعه، سطحي از عقلانيت كه درباره   ) ماكس1

  كارگيري علوم و مياني و عقلاني ) كارل ماركس، علوم طبيعي، به2

  كند.  ها تأمل مي ها و ارزش هدف، سطحي از عقلانيت كه درباره آرمان  دانش براي رسيدن بهكارگيري  وبر، به ) ماكس 3

  ي و عقلانينكارگيري علوم وحيا ) كارل ماركس، رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن براي تسلط بر طبيعت و جامعه، به4

  ؟ نيستيك راجع به فرهنگ اساطيري صحيح  كدام - 7

  ) محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است. 2  طبيعي قائل است.  هاي فوق رت) به خداوندگان و قد1

  شود.  ) مانع شكوفايي فطرت آدمي مي4  هاي آن مربوط همين جهان است.  ) فرهنگي است كه عقايد و ارزش3

بگويند و حـق و باطـل بـودن هـر لايـه از جهـان        توانند سخن ها نمي ، از حق يا باطل بودن عقايد و ارزش ....................هاي اجتماعي كه  جهان - 8
  شود.  شناخته مي.................... اجتماعي 

  دانند ـ با علم متناسب با آن لايه  ) علم را محدود به دانش تجربي مي1

  هاي علوم تجربي  كنند ـ با روش ) عقل و روحي را نفي مي2

  يخي بدانند ـ با عقل و وحيهاي صرفاً تار ها و عقايد اجتماعي را پديده ) ارزش3

  با علم متناسب با هر لايههاي صرفاً تاريخي بدانند ـ  ها و عقايد اجتماعي را پديده ) ارزش4

  گويند؟  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن هستند، چه مي به مجموعه اهداف و ارزش - 9

 ) هويت اجتماعي 4  اجتماعي ) آرمان 3  ) هنجار اجتماعي 2  ) ارزش اجتماعي 1

  عبارات زير را از حيث درستي و غلطي بررسي كنيد.  -10

  شوند.  ا متبلور ميه هاي اجتماعي در ارزش آرمان الف)

  شوند.  ها وارد قلمرو واقعي جهان اجتماعي مي ها عمل كنند، به همان اندازه آرمان هر اندازه مردم مطابق ارزش ب)

  باشد.  ي كه بر اساس خرافات شكل گرفته باشد، باطل ميهايي از جهان اجتماع بخش پ)

  اند، اما از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرماني و واقعي، تغيير پذيرند.  حقايق خود ثابت ت)

  غ ) ص ـ ص ـ ص ـ4  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ  ص ـ ص 2  ) ص ـ غ ـ  ص ـ  ص1


